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χεται θα ειδοποιείται σε real time μέσω του gov.
gr ή του Wallet. Σύμφωνα με τη ροή του πλη-
ροφοριακού συστήματος και των καμερών θα 
ακολουθούνται τα εξής στάδια: συλλογή συμ-
βάντων μέσω βίντεο και δεδομένων, ασφαλής 
μεταφορά δεδομένων, αξιολόγηση από το γρα-
φείο υποστήριξης, έκδοση αστυνομικής απόφα-
σης, αποστολή κλήσης, διαδικασία ένστασης 
και πληρωμή κλήσης. Μέσω του συνδυασμού 
ενός διαλειτουργικού και διαφανούς συστήμα-
τος ελέγχου και προστίμων, καθώς και των καμε-
ρών, το σύστημα έχει ως στόχο τη μείωση των 
παραβάσεων, την ενίσχυση της οδικής ασφάλει-
ας, αλλά και την αύξηση της εισπραξιμότητας. 
Κυβερνητικό στέλεχος εξηγεί ότι δεν θα σταμα-
τήσουν οι φυσικοί έλεγχοι, ωστόσο το νέο σύ-
στημα έρχεται να προσφέρει λύσεις και στο δε-
δομένο πρόβλημα του περιορισμένου ανθρώ-
πινου δυναμικού. Την ίδια ώρα, η εμπλοκή της 
ΑΑΔΕ και η αφαίρεση των συγκεκριμένων αρμο-
διοτήτων από τους δήμους μπορεί να ενισχύσει 
με ουσιαστικό τρόπο τα έσοδα του κράτους, κα-
θώς μέχρι πρότινος το χρονικό περιθώριο κατα-

βολής του προστίμου μπορούσε να φτάσει έως 
και τα δέκα χρόνια.

Στην κυβέρνηση είναι σαφές πως έχει ση-
μάνει συναγερμός, καθώς τα τελευταία χρό-
νια διαπιστώνεται αύξηση στις τροχαίες πα-
ραβάσεις, η οποία δυστυχώς οδηγεί σε βαρύ 
φόρο αίματος στην άσφαλτο, ιδίως ανάμεσα 
στις νεαρότερες ηλικίες. Σε αυτό το πλαίσιο και 
με ορόσημο το 2030, στην κυβέρνηση φιλο-
δοξούν να επιτύχουν τη βελτίωση της οδικής 
ασφάλειας μέσω του συστηματικού και αυτο-
ματοποιημένου ελέγχου τροχαίων παραβάσε-
ων, την αποτελεσματική διαχείριση προστίμων 
μέσω της μείωσης της γραφειοκρατίας και την 
αύξηση της διαφάνειας και την κατάργηση της 
έγχαρτης κλήσης μέσω της δημιουργίας ενός 
νέου φορέα είσπραξης προστίμων με θεσμικές 
και τεχνολογικές παρεμβάσεις και τον ψηφια-
κό μετασχηματισμό μέσω ενός ολοκληρωμέ-
νου ψηφιακού οικοσυστήματος για την εφαρ-
μογή κανόνων διασύνδεσης ανάμεσα σε Ελ-
ληνική Αστυνομία, ΟΑΣΑ, Περιφέρεια Αττικής 
καθώς και άλλων φορέων.

s.mourelatos@realnews.gr

Του ΣΠΥΡΟΥ ΜΟΥΡΕΛΑΤΟΥ

Α
ποφασισμένη να διασφαλίσει ότι η πρό-
σφατη νομοθέτηση του νέου αυστηρό-
τερου Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας θα 

οδηγήσει σε αισθητή μείωση των τροχαίων πα-
ραβάσεων και εντέλει των ανθρώπινων απωλει-
ών στην άσφαλτο φέρεται η κυβέρνηση. «Δεν 
μπορούμε να συνθηκολογήσουμε με το χάος 
και την ανομία», είχε διαμηνύσει από το βή-
μα της Βουλής ο πρωθυπουργός, με το Μέγα-
ρο Μαξίμου και το υπουργείο Μεταφορών να 
γνωρίζουν πολύ καλά ότι για την πλήρη εφαρ-
μογή και για την αποτελεσματικότητα του νέου 
νόμου απαιτούνται πολύ περισσότερα από την 
ψήφιση ενός νομοσχεδίου. Σε αυτό το πλαίσιο, 
συνήλθε ευρεία διυπουργική σύσκεψη, υπό τον 
αντιπρόεδρο της κυβέρνησης, Κωστή Χατζηδά-
κη, προκειμένου όλα τα εμπλεκόμενα υπουρ-
γεία να προωθήσουν εγκαίρως τις δράσεις που 
τους αναλογούν. Σήμερα, η Realnews αποκα-

λύπτει τα ψηφιακά όπλα της κυβέρνησης, που 
θα εγγυηθούν την αποτελεσματικότητα του νέ-
ου ΚΟΚ και την ενίσχυση της οδικής ασφάλει-
ας. Πρόκειται, όπως τονίζουν αρμόδια κυβερ-
νητικά στελέχη, για δύο παράλληλα και συμπλη-
ρωματικά έργα, δηλαδή την τοποθέτηση περισ-
σότερων από 2.800 καμερών και τη διασύνδε-
σή τους με ένα ενιαίο πληροφοριακό σύστημα. 

Σύμφωνα με τον κυβερνητικό σχεδιασμό, οι 
πάνω από 2.800 κάμερες (2.888 σύμφωνα με 
κυβερνητικές πηγές) πρόκειται να αναπτυχθούν 
πιλοτικά από τον Σεπτέμβριο στην Αττική και αμέ-
σως μετά στη Θεσσαλονίκη και στην Κρήτη. Εξ 
αυτών, οι 2.000 θα τοποθετηθούν σε αστικά οδι-
κά δίκτυα με βάση τον χάρτη των ατυχημάτων 
της Ελληνικής Αστυνομίας, ενώ 500 κάμερες εί-
ναι προγραμματισμένο να τοποθετηθούν εντός 
των λεωφορείων της ΟΣΥ για την επιτήρηση των 
λεωφορειολωρίδων, με τις πρώτες να βρίσκονται 
ήδη σε ορισμένα λεωφορεία που κινούνται στο 
Λεκανοπέδιο. Οι υπόλοιπες 388 αναπτύσσονται 
ήδη από την Περιφέρεια Αττικής. 

Σε δεύτερη φάση, ο σχεδιασμός προβλέπει την 

Ερχονται 2.800
νέες κάμερες

στους δρόμους
Η «R» αποκαλύπτει τα πρόσθετα «όπλα» 

της Τροχαίας για την εφαρμογή του νέου ΚΟΚ

κάλυψη των εθνικών οδικών αξόνων, αλλά και περιοχών με μεγάλη τουριστι-
κή κίνηση. Ακολούθως, το ενιαίο πληροφοριακό σύστημα, το οποίο επίσης 
θα τεθεί σε λειτουργία από τον ερχόμενο Σεπτέμβριο, περιλαμβάνει την ενι-
αία πλατφόρμα καταγραφής όλων των τροχαίων παραβάσεων, τη διασύν-
δεση με τις βάσεις δεδομένων του Δημοσίου, όπως ΚΤΕΟ, ΣΕΣΟ, gov.gr και 
ΑΑΔΕ, την ψηφιακή επίδοση κλήσεων στους πολίτες μέσω θυρίδας, e-mail ή 
SMS, την ηλεκτρονική ένσταση και ακρόαση μέσω ραντεβού ή τηλεδιάσκε-
ψης, τη βεβαίωση των προστίμων μέσα σε δύο ημέρες και την άμεση πλη-
ρωμή τους μέσω τραπεζικών κωδικών RF, τη στατιστική ανάλυση και διαλει-
τουργικότητα με άλλους φορείς, καθώς και την αυτόματη αποστολή ληξιπρό-
θεσμων κλήσεων στην ΑΑΔΕ μετά από δύο μήνες.

Θα «διαβάζουν» τις πινακίδες
Σύμφωνα με τον σχεδιασμό, οι κάμερες θα μπορούν να «διαβάζουν» τον 
αριθμό πινακίδων του οχήματος, να αναγνωρίζουν τον τύπο του, να ανι-
χνεύουν τη μη χρήση ζώνης ασφαλείας με τη χρήση της τεχνητής νοημοσύ-
νης, τη μη χρήση κράνους, αλλά και την ταχύτητα σε όλες τις κατευθύνσεις, 
να καταγράφουν την παράβαση ερυθρού σηματοδότη και να ανιχνεύουν 
την παραβίαση των λεωφορειολωρίδων. Στο μικροσκόπιο του νέου συστή-
ματος βρίσκονται οι εξής παραβάσεις: παραβίαση του ερυθρού σηματοδό-
τη, μη χρήση ζώνης και κράνους, χρήση κινητού κατά την οδήγηση, υπέρ-
βαση ορίων ταχύτητας, επικίνδυνη οδήγηση και παραβίαση λεωφορειολω-
ρίδων. Είναι χαρακτηριστικό πως με το νέο σύστημα ο οδηγός που θα ελέγ-

Οι οδηγοί θα ειδοποιούνται 
αυτόματα στο κινητό τους 
τη στιγμή που κάνουν την 
παράβαση

Ολα τα πρόστιμα θα 
βεβαιώνονται στην ΑΑΔΕ 
εντός δύο ημερών

Οι κάμερες θα ελέγχουν τη 
χρήση κινητού τηλεφώνου, 
την υπερβολική ταχύτητα, 
την απουσία κράνους και την 
επικίνδυνη οδήγηση


